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___klasés (grupes) mokinio(-és)

(rajonas/miestas, mokykla)

(vardas, pavarde)

MATEMATIKA

Mokyklinio brandos egzamino uzduotis
Pagrindiné sesija

2005 m. geguzés 18 d. Trukmé - 2,5 val. (150 min.)

NURODYMAI

Pasitikrinkite, ar egzamino uzduoties sgsiuvinyje néra tusciy lapy ar kitokio aiskiai matomo spausdi-
nimo broko. Pastebeéje praneskite egzamino vykdytojui.

Rasykite aiskiai ir jskaitomai mélynai raSanciu parkeriu ar tusinuku. PieStuku ar neaiSkiai parasyti atsa-
kymai yra vertinami kaip neteisingi. Koregavimo priemonémis naudotis negalima.

Galite naudotis braizybos jrankiais bei skaiCiuokliu be tekstinés atminties.

1-5 uzdaviniai pateikti su penkiais galimais atsakymais. Siuo atveju apveskite raide, zymincia teisinga
atsakyma. Jei nusprendeéte pakeisti atsakyma, tai nubraukite ankscCiau pasirinktajj kryzeliu X ir
apveskite kito pasirinkto atsakymo raide. Uzdaviniy su pasirenkamaisiais atsakymais sprendimai
nebus tikrinami, todél jy uzrasyti nebutina.

6-15 uzdaviniy sprendimus uzrasykite po sglyga paliktoje vietoje. PraSome rasSyti tvarkingai. Atsaky-
mas, pateiktas be sprendimo, bus vertinamas 0 taskuy.

UZduoties pabaigoje palikta vietos juodrasciui. Vertinant darbg, | juodrastj nebus ZziGrima.

Linkime sekmes!

VERTINIMAS

1-5 6-15 TASKY
uzdaviniai uzdaviniai SUMA

Vertinimo komisijos pirmininkas

(parasas, v., pavarde)

| vertintojas

(parasas, v., pavarde)

Il vertintojas

(parasas, v., pavarde)

© Nacionalinis egzaminy centras, 2005 051MAMUO



2005 m. MATEMATIKOS MOKYKLINIO BRANDOS EGZAMINO UZDUOTIS

051MAMUO

Mokyklinio brandos egzamino formulés

b c _2R.,

Trikampis. a2=b2+c2—2bccosA, T T =
simdA sinB sinC

1 . abc
S=—absinC=\p(p-a)p-b)(p—c)=rp=—"—;

2 4R
¢ia a, b, c — trikampio krastinés, A, B, C —pries jas esantys kampai, p — pusperimetris,
rir R —ibréztinio ir apibréZtinio apskritimy spinduliai, S —plotas.
nR? 2nR
o, [ = o
360° 360°
¢ia o —centrinio kampo didumas laipsniais, S —iSpjovos plotas, / — iSpjovos lanko ilgis,
R —apskritimo spindulys.

Skritulio iSpjova. S =

Ritinys. V = nR>H , Soninis pavirSius S =2nRH.

Kuagis. =%TCR2H , Soninis pavirsius S =R /.

Piramidé. V' = % SH; ¢ia S — pagrindo plotas, H — piramidés aukstiné.

Rutulys. S =4TER2, 14 =§RR3.

Trigonometrinés funkcijos ir lygtys.

1+tg2a= 3 ,1+ctg2a: 5

cos” a. sin” o
sinx =a, x:(—l)karcsina+nk, keZ, -1<a<l;
cosx =a, x =zxarccosa+2nk, keZ, -1<a<l;
tgx =a, x =arctga+nk, ke Z.

ISvestiniy skaiciavimo taisyklés. (cu)' =cu'; (uxv) =u'+v';
¢ia u ir v — taske diferencijuojamos funkcijos, ¢ — konstanta.

a 0° 30° 45° 60° 90°
sin o 1/2 V2/2 V3/2 1
cos o V3/2 J2/2 1/2 0
tga J3/3 1 V3 -
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Kiekvienas teisingai issprestas uzdavinys (1-5) vertinamas 1 tasku.

| \/§_1 ) éiz; raso l\;ertint;l)ljai
J5-2
A —% B % C 3+4/5 D 7-345 E 9-25

2. K3 reikia iraSyti vietoje klaustuko?
1-b 1-b2
1+b 2

A 1+b B 1+b>  C 1-b> D (1+b)> E (1-b)?

3. Trys skirtingo figio mokiniai atsitiktiniu' bidu surikiuoti i eile. Kokia
tikimybé?, kad jie surikiuoti pagal @igj, t.y. nuo maziausio iki didziausio
arba nuo didZiausio iki maziausio?

A B C Dg Eg
3 9

1
9

AN =

1
3

! atsitiktinis — cJIy9aitHbIi — losowy
* tikimybé — BeposTHOCTB — prawdopodobiefistwo
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4. Kuris reiskinys' neturi prasmés, kai x = -8 ?

1
A 3x B x2 c 2* D 18 E lg(—x)
x J—
5. Paveiksle pavaizduotas funkcijos y = f(x) grafikas
A
>
Tada funkcijos y = f(x)—1 grafikas yra:
A A
> A
-1
7
>
-1 -1
A B C
A
-1 A

WA

Cia raso vertintojai
I n i

1-5 uzdaviniy tasky suma

! reiskinys — BeIpakeHHe — Wyrazenie

4
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6. Raskite uzbriik§niuotos figiiros plota'.

(Laikykite, kad ©=3,14.)

Ats.:

1 4
+__

7. Isspreskite lygti®
x—-4 x x-4

Ats.:

! plotas — ruIommags — pole
? lygtis — ypaBHEHHE — réwnanie

(3 taskai)

=0.

(3 taskai)

Cia raso vertintojai
1 n /]

Cia raso vertintojai
oo
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.y . Cia raso vertintojai
8. Apskaiciuokite: S

10g24+10g1 8=

2
(2 taskai)
Ats.:
9. Raskite funkcijos f(x)=5-3x2 didéjimo ir mazéjimo intervalus. e e
(2 taskai)
Ats.:
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10. Funkcijos y =2x grafikas yra ties¢ OB. Si tiesé

Yy
pasvirusi | asi Ox kampu a. AB=4 ir AB 1 Ox. A
Raskite: y=2x

Cia raso vertintojai
1 n /]

a) atkarpos OA ilgi;
(I taskas)

b) tgo.

1 taskas o
( ) 5

=Y

Tasky suma

Ats.:

11. Spaudos konferencijoje 10 zurnalisty pasisveikino vienas kitam paspaus- C"",' raéo’v;ertintlcﬂiai
dami rankas ir apsikeite vizitinemis kortelemis.

a) Kiek vizitiniy korteliy iSdalyta?
(I taskas)

b) Kiek buvo ranky paspaudimy (kai du pasisveikina, sakysime, kad
tai — vienas rankos paspaudimas)?

(1 taskas)

Tasky suma

Ats.:
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1 Cia raso vertintojai
12. Duota lygtis sinx = 5 Inm

a) ISspreskite lygti.
(1 taskas)

b) Raskite lygties sprendinius’, priklausanéius intervalui [r; 27] .
yg p p
(2 taskai)

Tasky suma

Ats.:

' sprendinys — peleHne — rozwiazanie

8
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13. Vienodo dydzio vamzdziai kraunami eilémis. Kiekvienoje naujoje eiléje é"f: raéozertintlc’)liai
yra vienu vamzdZiu maZiau nei prie§ ja krautoje. Visy tokiu budu
sukrauty vamzdziy skai¢iy P galima apskaiciuoti pagal formule
P (b+a)(b-a+1)
2

; Cla b Zymi apatin€s, o a — virSutingés eiles vamzdZziy

skaiciy.

' 4—— Apatine eilé

1. Naudodamiesi duotega formule apskalcluoklte, kiek vamzdziy yra
kriivoje, jei a=15,0 b=40.
(2 taskai)

2. Jei apatingje eileje yra dvigubai daugiau vamzdZiy nei virSutingje, tai
vamzdziy skaifiy kruvoje galima apskaiiuoti pagal formule

2
P = w. Pagriskite tai.

(2 taskai)

Tasky suma

Ats.:
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14. Palapinés ilgis 3 m, plotis' 2 m, aukstis® 1,5 m. é"",' raéo’v;ertintlcﬂiai
Ar §iai palapinei pasiiiti uztekty 20 m®
medziagos (palapiné su dugnu, i sitles //\
nekreipkite démesio)? Pateikite sprendimgq.
(4 taskai)

15. Senelés, senelio ir 7 vaikai¢iy amziaus vidurkis® yra 28 metai. Septyniy Cla ""'é‘l’l"e""”ltl‘,’i""'
vaikaiCiy amzZiaus vidurkis yra 15 mety. Senelis 3 metais vyresnis uZz ;
senele. Kiek mety seneliui?

(4 taskai)

Ats.:

6-15 uzdaviniy tasky suma

! plotis — mmpuma — szerokosé
2 M4t r

aukstis — BeicoTa — wysokos¢
? vidurkis — cpennee — $rednia

10
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JUODRASTIS

11
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